

聖母聖心堂通訊

中華民國 115 年一月

375 期

地址》桃園市桃園區成功路二段 56 號
行動》0922-141-903

電話》(03) 332-2067 傳真》(03) 333-4064
網址》<http://tychurch.catholic.org.tw/>

神父的話

◎ 河鏞國

平安夜

1818 年 12 月的一個冬夜，在奧地利一個叫做歐本多夫的鄉村小鎮上，當地教堂的神父約瑟夫·莫爾 (Josef Mohr) 正為將要到來的平安夜彌撒忙得不可交。因為平安夜可是本地居民最重視的節日之一，莫爾神父必須確認當晚彌撒的每一個環節都能正常無誤的運作。一切似乎都沒問題，莫爾神父鬆了一口氣，他掀開管風琴正想彈一首聖歌，咦？管風琴怎麼有幾個鍵彈不出聲音。莫爾神父趕緊把管風琴拆開檢查，發現有幾處風管被老鼠咬破了。這下可好，明天就是平安夜了，管風琴早不壞晚不壞，偏偏這時候故障。明晚的彌撒若沒有管風琴的伴奏怎麼行呢？

面對這突如其來的意外莫爾神父感到非常沮喪，但又無計可施，在這樣的夜裡要到哪找人來修啊。既然束手無策，在教堂內忙了一天已經精疲力竭的 Mohr 神父決定走到教堂外透個氣。走出教堂迎面而來的是清新冰涼的空氣，他深深吸了一口，覺得精神振奮了起來。這時他抬頭往天空看去，滿天星斗鑽石般閃耀著。莫爾神父完全被眼前的美景給迷住了，他感動莫名，心想天主賜給我們的世界是多麼美麗啊，而祂又是這樣的愛了我們，差派他的獨生子來救贖我們。

沉浸在感動中的莫爾神父忽然充滿了靈感，他被一股平安的暖流包圍著

，心中充滿了讚美和感謝。他把趕緊把這些感覺用文字記下來，然後連夜去找他的音樂家朋友弗朗茨·格魯伯（Franz Gruber）。他被莫爾神父吵醒，納悶著到底是什麼事讓他的好友這麼急。莫爾神父回答說他剛剛為平安夜做了一首歌，但是需要格魯伯幫他譜曲；他還強調因為教堂管風琴壞了，讓格魯伯得用吉他來譜曲伴奏才行。格魯伯看了莫爾神父所寫的歌詞後，被詞中優美的意境所打動，連夜將曲譜好。隔天的平安夜彌撒中，這首為臨時應急而寫成的歌在彌撒裡誦唱，所有人都被深深感動；因為太受喜愛，此後每年的平安夜彌撒這首歌都被拿出來唱，還流傳到了全世界，它就是今天每個人耳熟能詳的聖歌「平安夜」。

我們常常會覺得被生活中的難題和困境「卡住」，在那當下似乎沒有一個方法和答案能將我們從困境中解救出來。但是有一句話說「天無絕人之路」，在我們無計可施的時候，還不如把問題暫時放在一邊，看看天主造物的美好並尋求祂的指引，說不定更好、更適合我們的解決方法就會出現在我們眼前。我們要相信在任何的情況下，祂都會給我們最好的安排。

就像莫爾神父一樣，若不是他當時先對他面臨的問題投降，我們就聽不到這首流傳百年的平安夜。

聖經金句

◎蘇宏琪

你的力量，不在乎人多；你的威能，並不靠強力；但你卻是謙卑者的天主，弱小者的扶助，無力者的保護，無靠者的依賴，失望者的救主。

友弟德傳 9：11

一月份教友主保聖名

主保聖名	日期	性別	主保聖名	日期	性別
瑪利亞 天主之母	1/1	女	思天、法俾盎	1/20	男
歐福斯	1/1	女	依搦斯(依尼斯、安妮、阿吉尼斯、雅妮、安尼 斯、依妮斯)	1/21	女
國瑞	1/2	男	文生(味增德、味增爵)	1/22	男
安塞羅	1/3	男	沙雷	1/24	男
安思頓	1/4	女	保祿(宗徒歸化慶日)	1/25	男
紐曼	1/4	男	寶拉	1/26	女
貝塞特	1/4	男	弟茂德、弟鐸	1/26	男
雷孟	1/7	男	安琪(安琪拉、恩琪、安者拉、安琦)	1/27	女
怡樂	1/13	男	阿奎納	1/29	男
安當(安東尼)	1/17	男	瑪諦納	1/30	女
納太林	1/19	女	鮑思高	1/30	男



11月主保慶生



12/7 避靜河鏞國神父主講~等待

2025 聖誕節報佳音活動



12月9日仁愛之家



12月11日榮民醫院

許多人常說：「等我有錢了，我一定會多做善事、多行佈施。」然而，這種想法看似合理，卻忽略了一個深刻的生命法則；真正的富足，是從願意付出開始的。換言之，不是「有了才能給」，而是「願意給了才會有」。佈施並非富人的專利，而是一顆願意分享、服務與成為祝福的心所引出的生命狀態。正如農夫不可能先收穫才撒種，唯有先把種子播下，才會迎來收割的季節。

學習與成長亦然。沒有人在掌握技巧之前就擁有能力，只有先投入時間、心力與耐心，才能累積出智慧與技能。同樣地，一個願意分享、願意服務的人，也是在為自己開拓更大的生命格局。付出是一種「外放」的力量，它讓我們擺脫自我中心，使生命與他人連結，而這種連結正是福份、機會與祝福的源頭。

「捨得」的智慧更顯示：願意捨，才有得。捨的是狹窄的心、有限的視野與緊抓不放的恐懼；得的是更寬廣的胸懷、更富足的人生與天主所賜的恩典。當我們從匱乏的心態轉向富足的心態時，我們就會發現，付出的行為本身就是收穫。

耶穌的教導強調這個深刻的真理：「誰若願意在你們中間為首，就當作眾人的奴僕。」（谷 10:44）祂提醒我們，真正的領導不是掌控他人，而是先願意服務；真正的榮耀不是被服侍，而是成為他人的祝福。想要得到尊重，就先學習尊重；想要獲得愛，就先學習去愛；想要擁有喜樂，就先讓他人因你而喜樂。

生命的富足不是等待來的，而是一步步在付出中築成的。願我們在日常生活裡，以服務為心、以分享為路，讓「付出」成為我們邁向真正祝福的出口。教會就是很好的學習之處。

一月祈禱及福傳意向

◎ 福傳牧靈組

- 祈求天主聖言引領我們的祈禱生活 願天主聖言滋養我們的生活，成為我們團體的希望之源，並幫助我們建立一個更具手足情誼和 傳教精神的教會。
- 主耶穌禰是掌管萬國的主，是和平的君王。我們謙卑地來到禰面前仰望禰的憐憫。主啊，願禰伸出禰大能的手，止息戰爭的風暴。求禰攔阻仇敵的計謀，破除一切激化衝突的言語與行動。讓各國領袖有從禰而來的敬畏與智慧，懂得尋求和平而非報復。主啊，我們特別為居住在此地的百姓禱告，求禰保守大家的平安，使無辜的生命不被傷害。也求祢保護教會與信徒，在動盪的時代中堅定信心、守望祈禱，成為和平之子，活出盼望的見證。

堂 區 動 態

- ◆ 每月首周五 **19：30** 特敬耶穌聖心彌撒；平日中文彌撒：週一至週六 **8：30**。
- ◆ 慕道班時間及地點如下，且可隨時個別預約上課
 - 1、時間：每星期日上午十點。
地點：聖母聖心天主堂三樓（桃園市成功路二段 56 號）。
本堂修女：裴志善修女。電話：**(03) 332-2067**
 - 2、時間：每星期日上午 **10：00**；下午 **15：30**；晚上 **19：30**
地點：德來修女院一樓（桃園市三民路一段 2 號）。
聯絡人：曾麗達修女。電話：**(03) 332-2067、333-1842**
 - 3、邱智孚弟兄（本堂傳道員）每週六 **14：00**（時間可以彈性）。本堂一樓辦公室。
電話：**(03) 332-2067**
- ◆ 新竹教區新移民秘書：陳敏惠 Teresa Chen（本堂傳道員）
電話：**0921-161-789**（可直接加 line）。
- ◆ 本堂桃園第 201 童軍團，聯絡人：蘇宏琪弟兄 **0933826260**
- ◆ 本堂門徒讀經班聯絡人：周芷華姐妹，電話：**0922492998**
- ◆ 天主教婚姻交友網站「愛在加納」網址：<https://www.lovecana.org.tw>



2026年一月份聖母聖心堂主日感恩祭服務輪值表

日期	禮儀日	釋經員			讀經一	答唱詠			讀經二	司琴			輔祭			聖器管理員			領玫瑰經	招待	快訊
		晚	晨	午		晚	晨	午		晚	晨	午	晚	晨	午	晚	晨	午			
一月一日	天主之母節	※	邵永華	※	蘇宏琪	※	張家綸	※		周小婉	吳恩琪	※	※	馮天恩、高培鈞	※	※	盧芸青	※	※	周小婉、陳明華	孫天威
四日	主顯節	劉美敏	莊智	林瑞菊	趙聚誠	王者欣	蕭漢屏	林俊宇		胡慧欣	吳恩琪	連監堯	何錦繡	馮天恩	林俊宇、范竣翔	龐芷晴	林姿瑛	陳春花	盧芸青	張家興	張秋英
十一日	主受洗節	牟曉君	童軍	黃曉晴	童軍	黃偉亭	童軍	蘇雅文		童軍	連監堯	楊維宸	劉安國	童軍	彭佳蘭	馮天恩	高培鈞	高培鈞	傅美香、林詩	蘇郁雯	
十八日	常年期第二主日	楊惠華	王月英	林瑞菊	許世杰	連心威	張駿逸	黃以安		傅美香	連監堯	何錦繡	何錦繡	馮天恩	陳冠豪、范書維	彭佳蘭	盧芸青	陳春花	盧芸青	邵永華	邱柏融
二十五日	常年期第三主日	王者欣	周小婉	連心威	陳明華	任常聿	莊志千	黃曉晴		張家綸	吳恩琪	何錦繡	陶青青	龐芷晴	馮天恩、莊穎樂	高培鈞、范竣翔	房愛莉	陳冠豪	盧芸青	王校華	林姿瑛

